



国家级梨果生产标准化示范区

上海仓桥水晶梨发展有限公司

经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志

地址：上海市松江区永丰街道富民路1号（黄浦江源头） 邮编：201600 详情咨询：金先生：15721178186 传真：57736000 网址：www.cqshuijingli.org

幸福新家园 老人不孤单

松江区精心构建综合型养老服务模式

家中无人照顾的老年人，白天来到服务中心，傍晚则回到自己家中，享受托儿所一样的养老服务。在松江区，已建有为老年人提供这样服务的综合为老服务中心6家、日间照料中心19个、标准化老年活动室270个、民办老年活动室65个，这些老年人的“幸福新家园”，为老年人提供助餐、助医、助浴等生活、娱乐和精神慰藉方面的养老服务。

□通讯员 许凌峻

本报讯 日前，在松江区车墩镇得胜村综合为老服务中心，84岁的叶雪琴老人轻轻拍着笔者的肩膀，笑着说：“这里吃得好，玩得开心啊！”2011年9月，得胜村综合为老服务中心启用时，叶雪琴是第一批入驻的老人。在这里，每天百余位老人齐聚一堂，有的打麻将，有的打牌，而电视放映室内，30张“课桌”一字排开，在这看电视的老人如同上课学习。服务中

心还设有阅览室，老年人能在这读书，学习科普养生知识等。

每天早上9点，老年人结伴来到服务中心，第一件事是跟着服务中心的老师做拇指操，工作人员还会为老年人“敲背”。“这里的老师还会讲故事给我们听。”服务中心83岁的老人何园秀高兴地说。

80岁以上的老人可以在食堂享受免费的助餐服务，一荤一素一汤的饮食，解决了老年人的吃饭问题。今年初，车墩镇得胜村综合为老服务中心还新增了男女浴室，长

期困扰老人的洗浴问题也得到解决。这也成为松江首家综合为老服务中心助浴点。车墩镇地处城乡接合部，老年人家中多无洗浴设施，而在服务中心助浴点，社区志愿者会协助老年人洗浴。为了让老年人享受到更舒适的沐浴环境，服务中心特为购置了两台空气能热水器，洗浴时可以达到恒温，并设有浴霸等保暖设施。

在占地2000平方米的大型综合为老服务中心西侧，是得胜村的社区卫生院，这也给服务中心的老

人提供了便利。每次洗浴前，卫生院工作人员都要给老年人测量血压，只有血压正常的老人，工作人员才能放心地让他们去洗澡。平时，老年人在服务中心也可以得到便捷的卫生、医疗日常护理。

松江区内，车墩镇建有3家综合为老服务中心，中山街道、佘山镇和石湖荡镇各有一家。明年，车墩镇第4家综合为老服务中心——高桥村综合为老服务中心将启用。

与资源相对集中的综合为老服务中心相比，老年人日间照料中心

占地面积较小，但同样为老年人提供了日间活动的好去处。在方松街道老年人日间照料中心，借助多方合作与社会资源，14位老人同样享受着优质的照料服务。方松街道老年人日间照料中心地处松江区福利院隔壁，老年人可就近在福利院享受助餐、助浴服务。每个月，大宋足浴的志愿者免费为老年人修脚，方松街道老年协会志愿者则为老年人安排做操、串珠、唱歌、读书等丰富的文娱活动。

除了一批“幸福为老服务中心”，松江还围绕“9073”养老服务格局，以建设一批“幸福养老院”、开通“幸福久久为老服务热线”，以及培育“幸福志愿服务网”、拓展志愿服务和家庭服务的方式，构建综合型养老服务模式。

制作法制板报 设摊咨询服务 编写文艺故事

金山漕泾镇多种形式宣传国家宪法精神

□通讯员 汤妙兴

本报讯 在首个国家宪法日暨宪法宣传周活动中，金山区漕泾镇采用黑板报宣传、上街设摊咨询服务和编写文艺故事等形式，宣传国家宪法精神和贯彻宪法的重大意义。在街头人流集聚地段，志愿者摆出精心编排的14块黑板报宣传国家宪法，吸引路人纷纷驻足观看。居民夏大伯看后深有感触地说：“黑板报宣传宪法，通俗易懂，等于给我们上了一堂普法课。”

据了解，为了普及国家宪法，扩大国家宪法的影响力，漕泾镇法制宣传办以黑板报宣传形式为载体，运用图文并茂、小故事、典型案例分析和通俗语言，突出宪法法治主题，展示各村（居）在法治宣传、依法治理工作中的做法和成效。活动现场还邀请相关领导、司法职能部门人员以及14个村（居）代表，采用无记名投票方式，对14块黑板报评出一、二、三等奖。

与黑板报宣传密切呼应的是由漕泾镇总工会、综治办、司法所、派出所、锦维律师事务所等13个部门联合提供的现场法律咨询服务，接待的不少是来沪人员及弱势群体，法律服务人员对每个人提出的就业、医疗、家庭矛盾、经济纠纷等方面疑虑，都给予热情解答。据统计，参与法律咨询的群众100多人，发放宣传资料1000多份。

据悉，漕泾镇老年志愿服务团24名志愿者，在市优秀志愿者王嵩山的带领下，创作了一组宣传国家宪法和法律法规的诗朗诵、三句半、顺口溜等文艺节目，并在社区学校和敬老院演出，受到了大家的欢迎。



崇明陈家镇举办外来务工人员网络购票培训

由崇明县陈家镇文广站和镇东方信息苑联合举办的外来务工人员网络购买火车票专项培训于日前举行，共有40多名外来务工人员参与培训。近年来，随着城镇化建设步伐不断加快，陈家镇外来务工人员数量急剧增加，至今已达一万多人。与之同时返乡难问题也日益突出，其中，外来务工人员不会网上购票、缺乏电脑设备是主要原因之一。今年，陈家镇社区文化活动中心将传授网上购票技术作为关爱外来务工人员实事项目之一，借助东方信息苑力量，帮助外来务工人员顺利购票返乡。

通讯员 杨安超 摄/文

通讯员 洪艳青

让村民共享集体经济发展成果

嘉定江桥镇华庄村大幅提高村民福利待遇

□通讯员 李宁

本报讯 日前，嘉定区江桥镇华庄村再度大幅提高村民福利，其中，该村设立多年的“精神文明奖”，从原来的平均每人每年2000元调整到每人每年4000元，并且对60岁以上老年村民做了倾斜，如80周岁每年可获6000元，90周岁以上每年可获1.2万元，而有百岁老人的，将获每年10万元的奖励。

据了解，华庄村共有村民374户，人口1470人。经过20多年的发展，该村有超过95%的村民住上了小别墅和动迁商品房；有80%劳动力在村集体企业就业。多年来，该村在地区城市化进程不断加快的

情况下，抓住集体经济发展机遇，积极谋划，推进产业结构转型，使集体经济在新一轮发展中不断壮大。目前，该村经营性集体固定资产已超过3亿元，村集体平均可支配收入达2000多万元。

凭借村级集体经济的快速发展，近十年来，华庄村不断提高村民的福利待遇。除了与该镇其他村村民同样享受镇保、社保、医疗等福利待遇之外，华庄村村民还享受村级集体经济发展带来的多项福利待遇。根据最近华庄村公示的福利调整方案显示：调整内容包括精神文明奖、大病补助、亡故补助、节日补助。其中，精神文明奖是华庄村1400多名村民人人可享受的福

利待遇，该奖项规定凡遵纪守法，遵守村规民约的村民其奖励从原来的每年2000元调整到每年4000元，80周岁以上每年6000元，90周岁以上每年1.2万元，如100岁将给予每年10万元奖励。华庄村村干部表示，目前，村里虽然还没有百岁老人，但村委会一直鼓励子女敬老爱老，呵护高龄老人。还有大病补助，为让村民不为看病求医所“困”，此次调整规定：以往一年度计算花费1万—10万元村里补助10%，现调整为补助40%；以往花费10万—20万元补助20%，现调整为补助55%；以往花费20万—30万元补助30%，现调整为补助70%；以往花费30万—40万元补助

40%，现调整为补助85%；以往花费40万—50万元补助50%，现调整为补助100%。华庄村村干部解释，这样的补助标准，村民看病在社会医保结算后，村里托底，村民医疗费可实现全报。若有村民年老亡故，原补助为2000元，现提高到补助2万元；如有村民患重病或遇其他意外事故亡故的分别从原补助1000元、5000元提高到8万元和4万元。

据了解，2014年11月，华庄村已与普陀区中心医院结对共建。普陀区中心医院为华庄村村民就医开启绿色通道，凡华庄村村民入院医疗，先看病，后结账，由村委会做担保。

近日，松江区方松禁毒办分别深入到江中居民区和兰桥居民区进行禁毒防艾知识讲座，特邀方松街道社区卫生服务中心医生为社区居民讲解。

方松禁毒办先向社区居民入手册分发了《禁毒法》小册子，然后由医生利用PPT讲解，在毒品、重点疾病的基本上突出了艾滋病的危害和预防，中间穿插真实案例，生动详细地讲解了艾滋病症状、传播途径、流行趋势及预防措施。

在大量的数据和真实直观的图片面前，社区居民被深深触动，内心产生强烈的震撼，纷纷表示会自觉抵制毒品，也会向家人朋友宣传毒品的危害。

通讯员 朱亚明 周诗曼

松江方松禁毒防艾讲座走进居民区

近日，松江区方松禁毒办分别深入到江中居民区和兰桥居民区进行禁毒防艾知识讲座，特邀方松街道社区卫生服务中心医生为社区居民讲解。

方松禁毒办先向社区居民入手册分发了《禁毒法》小册子，然后由医生利用PPT讲解，在毒品、重点疾病的基本上突出了艾滋病的危害和预防，中间穿插真实案例，生动详细地讲解了艾滋病症状、传播途径、流行趋势及预防措施。

在大量的数据和真实直观的图片面前，社区居民被深深触动，内心产生强烈的震撼，纷纷表示会自觉抵制毒品，也会向家人朋友宣传毒品的危害。

通讯员 朱亚明 周诗曼